



14岁女孩瞒着家长购买宠物犬

# 家人要求退款遭拒 社区协调解决

本报讯(记者 韩睿 通讯员 周媛)不满14岁的女儿拿着母亲张女士的2000元,在一家宠物店购买了一条宠物犬。张女士很生气,带着狗去退款遭拒绝。1月27日,在长兴北街社区网格员王维的帮助下,宠物店给张女士退费1500元。

前日,新晋祠路华润悦府小区4号楼居民张女士向社区网格员王维求助称,前不久女儿在附近一家宠物店花费1800元购买

了一条狗,还花165元购买了驱虫药,怕张女士不同意,女儿谎称是同学家的狗暂时寄养。后经张女士核实,就是女儿买的,随后她带着宠物犬前往店内退款,但是对方予以拒绝。

接到反映后,1月27日,王维和张女士一同来到宠物店,就退款一事进行协调,根据《民法通则》第12条规定,10周岁以上18周岁以下的未成年人是限制民事行为

能力人,可以进行与其年龄、智力相适应的民事活动,其他民事活动由其法定代理人代理,或者征得其法定代理人同意。张女士的女儿还不满14岁,显然应认定为限制民事行为能力人,花费近2000元购买宠物的行为明显与其年龄、智力不相适应。依据《合同法》第47条规定,限制民事行为能力人订立的合同,除纯获利益的合同或者与其年龄、智力、精神健康状况相适应

的合同外,须经法定代理人追认后,该合同才有效。综上所述,宠物店应该给张女士退款。

经协商,宠物店最终答应退款,但因张女士女儿的行为也给宠物店造成一定经济损失,只能退还1500元,张女士对此表示认同。在网格员见证下,宠物店退给张女士1500元。张女士对网格员王维为民办实事的态度和行动深表谢意。



1月28日,市委老干部局工作人员来到百岁老红军杨焕炳家中,送去诚挚的节日问候和美好的新春祝福,祝愿老人健康长寿,生活幸福。

李晓琳  
王振枝 摄

## 认领“微心愿” 上门送温暖

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 聂芸辉)小心愿,大希望。一件羽绒服、一袋米、一桶油,对大多数人而言可能微不足道,但对困难群众却是沉甸甸的期盼。1月27日上午,迎泽区老干局局长高丽丽和校尉营社区工作人员来到特困人员张树刚家,帮他实现“微

心愿”,让他度过一个温暖的春节。

张树刚今年64岁,靠捡垃圾为生,生活比较困难。社区工作人员一直关注着他,并将他的“心愿”列入社区“微心愿”清单。很快,迎泽区老干局局长高丽丽认领了他的“微心愿”。当高丽丽和社区工作人员将棉衣、羽绒服、馒

头、米面油等物品送到张树刚手中,他激动地说:“太谢谢你们了,这么好看的羽绒服穿在身上肯定很暖和!”“微心愿”活动,不仅帮助居民解决了生活中的实际困难,拉近了党群关系,传递了真诚与爱心,也激发了党员服务社区、奉献社区的热情。

## 新春接大礼 红本拿到手

本报讯(记者 申波)1月27日,朝阳街景泰花苑小区55户居民喜领不动产权证书,了却了他们10多年的烦心事。当日上午,朝阳四社区干部与市房地产开发公司相关人员一起,在景泰花苑小区物业向首批55户居民发放了不动产权证书。

据了解,自房屋产权登记确权颁证“清零行动”开展以来,郝庄镇及朝

阳四社区多次召开会议安排部署,明确任务,细化职责,确保房屋产权登记确权颁证“清零工作”顺利完成,其中将景泰花苑小区居民办理不动产权证书作为重点,积极协调各级政府和职能部门,持续推动工作。终于,在农历虎年新春即将到来之际,该小区首批55户居民拿到了“大红本”,这让领到证书的居民喜出望外。“盼了多少年的

‘大红本’终于拿到了,心里的一块石头落地了。对我来说,这是最好的新春礼物。”小区居民赵女士激动地说。

朝阳四社区党支部书记谷晓霞介绍,“今天,首批不动产权证书正式发放,我们感受到了每位业主的喜悦。接下来,我们会继续按照顺序分批办理,争取尽快完成所有业主的办证工作。”

### “我的消费故事”征文之二二一

## 10元理发,我看行

**主持人:**“有钱没钱剃头过年。”眼下,美容美发行业又到了火爆期,个别理发店趁着过年开始上演各种“套路”,什么不能享受会员折扣,什么临时涨价等,消费者被迫吃上“哑巴亏”。可是,消费者心里自会有杆秤,商家诚信经营才是长久之计。为这位实诚的店主点个赞,也盼着这样的理发店多多益善。

**讲述人:姚先生**

几天前一个晚上,我正好路过“中福院”东院宿舍,在街边偶然看到“上午理发10元”的广告牌,心里感到有点疑惑,这么便宜的价格,尤其是快过年了,会不会是理发店的营销噱头?第二天上午,带着好奇心,我专门到那家理发店一探究竟。

那是一家开在小区里的店面,我推门进去,店里面积不大,但环境

干净整洁。“理发多少钱?”店主是一位40岁出头的女士,答曰:“10元。老年人如有困难,不要钱也行。”听了这话,当时,我就感到心里暖暖的。

等待理发期间,我发现店主服务热情周到,与顾客们都挺熟络,边理发边跟大伙聊着天,气氛热闹且融洽。从他们的交谈中,我了解到他们平时的理发价格是25元,便试探着问店主:“不少理发店过年前理发都涨价,为啥你这儿不涨反降?”店主笑着告诉我,她的店已经开了快20年,大部分都是老顾客,过不过年都是一样的价格,不然就没诚信了。一般上午时间活儿不多,所以,10元理发照顾一下老年人这个人群,也可以将这块空闲时间利用起来,两全齐美。她还说,如果遇上

手头实在不宽裕的老人过来理发就不收钱了,也算变相帮助了他们,自己心里挺欣慰的。

理完发备感神清气爽,走出店门的时候特意又仔细看了一下门头:“小巴黎美容美发店”,我心想,难怪这家理发店能成为“20年老店”,店主的经营之道自有秘诀。

李晓琳 编辑整理

**征稿启事:**消费纠纷、消费疑惑、消费心得,您均可“现身说法”,内容必须突出故事性,800字左右。投稿方式:您可以将稿件寄送至新建路78号太原晚报经济部“我的消费故事”栏目;也可发送邮件:tywblx@163.com,本栏目长期征稿,期待赐稿。

## 醉卧床上吸烟 引发火情遇险

本报讯(记者 申波)1月27日深夜,一男子醉酒后躺在床上吸烟,引燃床铺浑然不知,所幸邻居发现后及时报警,相关人员迅速施救,此人才安全脱险。

当晚11时许,北大街安汇公寓一栋住宅楼的4层,有住户发现邻居家不断有烟冒出,但室内并无动静。该住户意识到可能发生火灾后,拨打了报警电话。公安民警和消防救援人员迅速赶到,设法进入室内。经确认,现场确实有火情,燃烧点在床铺上,旁边还躺着一个中年男子,对身边的火情浑然不知,仍在酣睡。初步确认,该男子醉酒后卧床吸烟,入睡后烟头引燃床铺,自己遇险但不知晓,所幸发现及时,公安民警将他抬出室外,消防救援人员扑灭了明火。

酒后吸烟引起床铺(沙发)起火,进而造成人员受伤甚至死亡的消息,时不时见诸报端。相关人员提示,春节来临,聚餐饮酒,要适量,避免醉酒。一旦醉酒,要避免在床上或沙发上吸烟,防止引发火灾。即便不饮酒,也要防止吸烟引发火灾,尽量不要躺在床上、沙发上吸烟;不要乱丢未燃尽的火柴梗,不要将引燃的烟头随处乱放;不要随意吹弹烟灰,烟灰缸内不要放置纸团、纸屑等可燃物;吸剩的烟头不要随便乱扔,要随手熄灭,并放入烟灰缸内或盛水的盆中。

(报料人:袁女士 报料费:30元)